

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№81 (10914) ПЯТНИЦА, 25 ОКТЯБРЯ 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ОФИЦИОЗ

Сергей МЕЛИКОВ: «Завершить строительство в установленные сроки»

22 октября в Дербентском районе глава Дагестана Сергей Меликов и руководитель Российского экологического оператора Денис Буцаев осмотрели строящийся мусоросортировочный комплекс, после чего на его территории провели совещание по созданию системы обращения с ТКО в Дагестане.



На будущем предприятии уже выполнен значительный объем работ: возведено здание для завода, построен транспортный конвейер, закуплена спецтехника и установлено оборудование. На месте специалисты провели тестовый запуск.

Завод в Дербентском районе – один из трех крупных объектов обращения с отходами, которые строятся в республике с прошлого года.

Отметим, ежегодно в регионе образуется более 1 миллиона тонн отходов. На сегодняшний день все они, не подвергаясь обработке или извлечению вторичных материальных ресурсов, направляются на два существующих полигона для захоронения.

В открытом обсуждении важнейшего для региона вопроса приняли участие органы исполнительной и законодательной власти республики, а также представители Совета Федерации РФ, Госдумы РФ, Минприроды России, Природоохранной прокуратуры, УФС, Казначейства.

«Мы сегодня ознакомились с ходом строительства мусоросортировочного комплекса и можем сравнить увиденное с тем, что хотим получить на завершающем этапе, оценить объем работы, который был проделан в регионе по созданию новой системы обращения с ТКО.

Этот объект будет обслуживать Южную зону республики. Современный комплекс позволит обеспечить полный цикл движения отходов, образующихся здесь, в том числе отбирать вторичные ресурсы, которые будут направляться на дальнейшую переработку.

Мы увидели весь масштаб работ, проведенных на строительной площадке. Вся техника и оборудование, которые необходимы для функционирования завода, законтрактованы», – сказал Сергей Меликов, открывая совещание.

Руководитель Российского экологического оператора Денис Буцаев, оценивая положение дел, подчеркнул, что Дагестан является лидером в СКФО по реализации мусорной реформы.

«В январе 2021 года в республике был коллапс с невозвозом мусора. Для помощи в решении ситуации я был направлен в регион. Но оказалось, что невозвоз отходов был малой частью проблемы работы всей системы. Тогда Сергей Алимович принял смелое решение – полностью пересмотреть всю схему работы и построить систему фактически заново», – прокомментировал руководитель Российского экологического оператора.

С подробным докладом о том, как в Дагестане решаются проблемы в сфере обращения с ТКО, выступил руководи-

тель Минприроды РД Ратмир Расулов.

Министерством в настоящее время определяется обоснованная потребность в дополнительной технике для последующей проработки с ППК «Российский экологический оператор» возможности ее приобретения на условиях льготного лизинга.

Генеральный директор ООО «Республиканский экологический оператор» Иван Морозов подробно рассказал о проведенной работе по строительству мусоросортировочных комплексов.

Как было отмечено, комплексы оснащены системой дозиметрического контроля, закрытой зоной разгрузки, узлами по производству альтернативного топлива и отделения фракций на компостирование. При этом оборудование сортировки отходов максимально автоматизировано. Установлены одни из лучших магнитных сепараторов, извлекающих металл, и баллистические сепараторы, позволяющие эффективно разделять отходы по фракциям. Очистка фильтратов будет происходить на специальных сооружениях, а остатки сортировки в пластах – размещаться на специализированных полигонах.

Главная задача, которая решается в результате, – направление всех образующихся в республике ТКО на обработку.

Исполнительный директор ООО «СК «Гидрокор» Олег Гладштейн рассказал об экологической составляющей реализуемых проектов.

Говоря о сроках строительства мусоросортировочных комплексов в Дагестане, Сергей Меликов подчеркнул, что республика берет на себя обязательства сдать объекты в 2025 году.

Ранее, в силу ряда объективных причин, с которыми столкнулись почти все субъекты России, строительство объектов затянулось. Среди причин руководитель республики назвал, в том числе, общее удорожание цен на материалы, строительно-монтажные работы, спецтехнику, оборудование и транспорт, что привело к необходимости привлечения дополнительных финансовых средств.

Глава региона подчеркнул, что строительство данных объектов – это стартовая точка.

«Для достижения этих целей нам, безусловно, нужно завершить строительство комплексов в установленные сроки. Мы принимаем все необходимые меры и планомерно идем к решению поставленных задач», – подчеркнул он.

По материалам
пресс-центра главы РД

ОБРАЗОВАНИЕ

Обсудили актуальные вопросы

Заместитель главы Дербентского района Икрам Бебетов и и.о. начальника Управления образования Аят Нагиева провели совещание с руководителями образовательных организаций Дербентского района.

В ходе встречи обсуждались вопросы состояния и перспективы развития внеурочной деятельности в школах. В частности, участники совещания уделили внимание реализации программы «Разговоры о важном», которая является неотъемлемой частью внеурочной работы. Были рассмотрены вопросы эффективной организации и проведения занятий в рамках этой программы, а также обсуждены методические аспекты её реализации.

Важным пунктом повестки к государственной итоговой аттестации учащихся (ГИА) 2025 года. Ру-



ководители образовательных учреждений поделились опытом и лучшими практиками подготовки выпускников к сдаче экзаменов,

обсудили вопросы обеспечения необходимыми ресурсами и методической поддержкой.

Особое внимание было уделено работе с одаренными детьми. Участники совещания обсудили механизмы выявления и поддержки талантливых учеников, а также пути развития их творческого потенциала.

Кроме того, на совещании была затронута тема регистрации образовательных организаций в государственной информационной системе «Альгаир». Были разъяснены требования к регистрации и оказана необходимая консультационная поддержка руководителям школ.

АКТУАЛЬНО

О санитарном состоянии района

Советник главы Дербентского района Сафтар Саттар-заде провел совещание, посвященное актуальным вопросам санитарного состояния северной зоны района.



В работе совещания приняли участие представители ключевых ведомств, в том числе отдела архитектуры, Управления земельных и имущественных отношений, Контрольно-счетной палаты, Управления экономики, отдела ГО ЧС и Административной комиссии.

Основной целью совещания стало выявление проблемных зон и разработка эффективных

тур, соблюдение санитарных норм и правил.

В ходе обсуждения были выявлены конкретные проблемы и предложены пути их решения.

Пресс-служба администрации
Дербентского района



<http://izwestia-derbent.ru/>

КУЛЬТУРА И ТРАДИЦИИ ДАГЕСТАНА

«Наследие мое - мой родной язык»

Дагестан - это земля, где переплетаются различные культурные влияния, и каждый из нас вносит свой неповторимый вклад в общую копилку. Народ Дагестана - ценность республики, поэтому мы должны с любовью и заботой относиться к традициям, культуре, языку. Именно в сегодняшних реалиях большая ставка на молодежь и передачу ей наследия традиционной культуры, которая, в свою очередь, помогает обогащать ее сознание.

В Дагестане более 30 национальностей и свыше 110 наций и народностей, культура которых уходит корнями в глубокую древность. Праздник «День дагестанской культуры и языков», который отмечается 21 октября, напоминает о важности сохранения этнической идентичности, национальных обычаев и традиций, передачи духовного опыта из поколения в поколение.

В связи с этим, 21 октября 2024 г. в библиотеке «Дузлак» пос. Мамедкала было проведено мероприятие «Наследие мое - мой родной язык».

На мероприятии присутствовали: директор МКУК «МЦБС» МР «Дербентский район» Замир Исаев, методисты ЦБ, а также заведующие библиотеками пос. Мамедкала и с. Мичурино.



Заведующая библиотекой Эльнара Ханмагомедова организовала этническую выставку. Читатели библиотек декламировали на родных языках стихи народных поэтов. Завершилось мероприятие награждением участников благодарностями МКУК «МЦБС» и общим фото на память.

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

«Искусство моего народа»

В рамках Года семьи в России в Дербентском районе состоялся смотр коллективов художественной самодеятельности «Искусство моего народа».

Смотр прошел в 2 этапа. 17 октября в клубе пос. Белиджи своё мастерство показали участники кружков художественной самодеятельности клубов южной части Дербентского района, а 18 октября - в клубе села Чинар.

Всего в смотре приняло участие более 250 кружковцев, которые продемонстрировали искусство игры на народных инструментах, хореографию, вокал, фольклорные номера.



Все участники смотра были награждены грамотами Управления культуры и Межпоселенческого культурно-досугового центра Дербентского района.

Управление культуры Дербентского района

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Поздравляем победителей!

20 октября на базе ДЮСШ-4 села Чинар прошло открытое первенство Дербентского района по дзюдо среди юношей.

В спортивном зале чинарской спортивной школы собрались лучшие дзюдоисты района и гости из городов Дербент, Дагестанские Огни, Каспийск, Астрахань и из Кайтагского, Сулейман-Стальского, Магарамкентского и Агульского районов.

Большое количество участников, а также болельщиков говорит

о высоком интересе к данному виду единоборства.

Юные дзюдоисты соревновались в 14 весовых категориях. Во избежание спорных ситуаций велась видеofиксация каждой схватки, а судьи республиканской категории оценивали действия на татами. Ребята вели бескомпромиссную борьбу за победу, за

право быть победителем первенства. Зрители оставались на местах до последней встречи.

Команда ДЮСШ № 6 с. Кулар приняла активное участие и завоевала следующие призовые места: 3 место - Агали Агаев (46 кг), Бейтулла Гусейнов (55 кг), Мухаммад-Али Шабанов, Амир Шабанов. 2 место занял Асхаб Гусейнов.

По итогам соревнований победители и призеры были награждены медалями, кубками, грамотами и заслуженными наградами.

Подготовили спортсменов тренеры-преподаватели под дзюдо Кянхан Байрамов и Махмуд Шабанов. Награждение победителей и призеров провели глава сельского поселения «сельсовет Чинарский» Роман Герейханов; заслуженный мастер спорта России, чемпион Европы, бронзовый призер чемпионата мира Камал Ханмагомедов, директор МБУ ДО «ДЮСШ 4 им. С.Д.Курбанова» с. Чинар Имран Герейханов; начальник отдела спорта Абубекр Ханмагомедов.

Отдел спорта Управления образования Дербентского района



ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА!

Что грозит за призыв и участие в несанкционированных митингах?

Митинги, демонстрации, шествия, пикетирование проводятся только на основании соответствующего разрешения органа власти. Незапланированный массовый сбор людей создает угрозу жизни и

здоровью граждан и запрещен законом.

За участие в несанкционированном митинге и призывы к ним предусмотрена административная и уголовная ответственность.

<http://izwestia-derbent.ru/>

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сегодня, 25 октября, свой 50-летний юбилей отмечает главный врач Дербентской ЦГБ Ислам Усманович Мурадов

Уважаемый

Ислам Усманович!

Вы являетесь руководителем одного из крупнейших лечебных учреждений нашей республики - Дербентской центральной городской больницы. Уже на протяжении нескольких лет Вы уверенно стоите у руля этого большого корабля, расширяете границы и возможности вверенного Вам учреждения здравоохранения, совершенствуете его материально-техническую базу, повышаете экономическую эффективность, пополняете коллектив высококвалифицированными специалистами, и, конечно, помогаете нашим пациентам. Все, кто знаком с Вами, ценят Вас за доброту и отзывчивость и знают, что Вы - человек слова и дела!

Вы - активный, уверенный, целеустремленный и деятельный управленец, который умеет мотивировать. Своим личным примером Вы показываете коллегам, как необходимо работать и служить избранной профессии, родному городу, республике и Отечеству!

В день Вашего рождения примите самые теплые и искренние пожелания непоколебимого здоровья, благополучия и успехов в Вашей нелегкой работе! Пусть наше учреждение здравоохранения и дальше движется вперед, развивается, совершенствуется благодаря Вашим усилиям и стараниям!

Пусть за Ваши старания, силы, вложенные во благо людей, отменный профессионализм и человечность судьба подарит Вам только добро, успех и огромную благодарность. Желаем жизненного благополучия и очень крепкого здоровья.

С днем рождения!

Коллектив Дербентской ЦГБ



ПРИ УГРОЗЕ ПОЖАРА

Тренировочная эвакуация

В МБОУ «СОШ № 2 п. Мамедкала», «Чинарская СОШ №2 им. М.М. Гусаева» и «Бильгадинская ООШ им. Гусейнова С.И.» прошли плановые мероприятия - тренировочная эвакуация, целью которой было совершенствование знаний и практических навыков поведения в случае возникновения угрозы пожара.



При звуке sireны дети под руководством учителей школ быстро, без суеты покинули здания школ, используя, согласно схемам, все эвакуационные выходы. План проведения тренировки был заранее согласован с отделом ГО и ЧС, Росгвардией, ОМВД России по Дербентскому району и представлен на утверждение. Ответственные за проведение мероприятия руководители ОБЗР каждой из школ

отметили, что эвакуация прошла организованно.

При проведении тренировочных мероприятий присутствовали Р. Абасов - главный специалист отдела ГО и ЧС Дербентского района, К. Касимов - ведущий специалист АТК, А. Байрамов - заместитель начальника Управления образования МР "Дербентский район", представитель Росгвардии З. Керимханов, инспектор ПДН ОМВД России по Дербентскому району А. Рамазанова и другие представители правоохранительных органов.

После окончания тренировки учебные занятия возобновились в полном объеме. Подобные мероприятия формируют у учащихся ответственное отношение к выполнению правил пожарной безопасности, развивают умения и навыки, необходимые для правильного поведения в экстремальных ситуациях.

Управление образования Дербентского района



25 ОКТЯБРЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ЖЕНЩИН ЗА МИР

Женщины всех стран! Великая ответственность перед нашими детьми, своими народами, человечеством и историей лежит на нас. И если все мы, женщины, - а нас половина человечества, - выступим сомкнутым строем против поджигателей новой войны, тогда войне не бывать.

Для каждой женщины самыми близкими и любимыми людьми были, есть и всегда будут те, кого она может назвать своей семьей. Поэтому естественное желание - защищать родных и стремиться к миру во всем мире - всегда найдет отклик в небезразличных сердцах.

25 октября по всей планете отмечается Международный день борьбы женщин за мир. Он проходит в рамках Недели действий за разоружение, которая начинается с 24 числа этого же месяца. Задачей данного праздника является защита матерями, женами и сестрами своих сыновей, мужей и братьев от кровопролитных войн.

сия - страна возможностей» за то, что мы имеем возможность вот так презентовать свои проекты и становиться лучшими.

С целью помочь и поддержать женщин, которые потеряли родных на спецоперации и в других военных конфликтах, каждый год мы проводим большое количество региональных и федеральных мероприятий, таких как «Книга боевой славы», «Сад памяти», ТВ-передача «В гостях у героя», а также строительство мечети, вечера памяти, юридические консультации, психологическая помощь и многие другие.

долга.

Каждая из них достойно справилась с ударом судьбы и нашла в себе силы, чтобы поддерживать других женщин, которые потеряли своих родных. Так в Дагестане появилось сообщество «Сила матерей».

Эти прекрасные женщины не просто поддерживают друг друга, но и делают всё для того, чтобы увековечить память наших отважных ребят, которые отдали жизни за Родину.

К примеру, мать одного погибшего воина Месей решила в память о сыне построить мечеть. На помощь в этом благом деле пришли все - и духовенство, и сотрудники Росгвардии, и простые дагестанцы. Это будет первая в России мечеть в память о погибших военнослужащих.

Вдова другого дагестанского бойца - Патимат - планирует из-



Женщины мира - за мир, за жизнь, за счастье!

Дата проведения праздника установлена Международной демократической федерацией женщин в 1980 году. Этот союз был создан на Всемирном собрании женщин в столице Франции в конце 1945 года. В нем приняли участие 112 организаций из 97 стран мира, в том числе из СССР. Женщин из Советского Союза представлял Комитет Советских женщин. Миссия этой организации такова: «Независимо от расы, национальности, религиозных и политических взглядов для совместной борьбы во имя защиты и завоевания своих прав гражданок, матерей, трудящихся, во имя охраны детей, во имя обеспечения мира, демократии и независимости народов».

Основателем и первым президентом федерации стала физик Эжени Коттон, которая была участницей антифашистского движения сопротивления во время второй мировой войны. С 2016 года пост президента МДФЖ принадлежит Лорене Пенне - спикеру парламента Сальвадора (депутату от Фронта национального освобождения им. Фарабундо Марти). Именно желание защитить своих близких во время войны и не допустить ее повторения стало основной идеей женского союза.

Для объединения женщин за мир, для агитации предотвращения и прекращения различных военных действий в Дагестане создана Межрегиональная общественная организация родных погибших в военных конфликтах «Сила матерей». Автором проекта и инициатором создания сообщества является первый заместитель председателя Собрания депутатов Ленинского района г. Махачкалы и председатель ДРО «Матери России» Сефижат Магомедрасулова.

На сегодняшний день в сообществе матери, сестры и жены погибших героев и военнослужащих. Женщины регулярно проводят мероприятия как для матерей, так и для жен и детей Героев. В частности, проведено уже несколько масштабных мероприятий. Так, в музее «Россия - моя история» прошла встреча «Пою я оду Матери», приуроченная ко Дню матери, состоялся мавлид в женском центре «Муслима», а в преддверии Нового года - мероприятие в Школе благодетельности и «Вечер дуа» совместно с Муфтиятом РД.

«Подобное объединение существует только в Дагестане. Мы активно взаимодействуем с другими регионами России, обмениваемся опытом, тесно сотрудничаем с Муфтиятом Республики Дагестан, депутатским корпусом, общественными организациями.

Я очень счастлива, что наш социальный проект «Сила матерей» стал лучшим среди проектов со всей России. Хотелось бы выразить огромную благодарность президентской платформе «Рос-



Мы работаем по пяти направлениям, самое активное и сложное из них - работа по поиску без вести пропавших», - прокомментировала Сефижат Магомедраева.

Руководитель организации подчеркнула, что представители «Силы матерей» также содействуют увековечению памяти погибших бойцов и занимаются патриотическим воспитанием детей и молодежи нового времени.

Будучи руководителем дагестанского отделения ООО «Женщины бизнеса» и Всероссийского движения «Матери России» по Республике Дагестан, Сефижат Магомедрасулова участвует в организации женских семинаров и мастер-классов, содействующих развитию навыков работы в команде, межотраслевой коммуникации и мультикультурности. Она также создатель и руководитель Совета старшеклассников и студенческой молодежи Дагестана, координатор Международной патриотической акции «Синий платочек», полуфиналист конкурса «Лидеры России» платформы «Россия - страна возможностей» и общественный представитель Агентства стратегических инициатив.

Межрегиональная общественная организация «Сила матерей» была создана весной 2022 года в Дагестане. Ее деятельность направлена на оказание поддержки семьям погибших в ходе СВО. На данный момент отделения «Силы матерей» функционируют в 11 регионах Российской Федерации.

Вот что написал глава РД Сергей Меликов в сообщество «Сила матерей»: «Дагестанские женщины удивительны - в них мягкость и доброта сочетаются с огромной внутренней силой. Тому пример - жены, матери и сестры наших бойцов-участников спецоперации, погибших при исполнении воинского

дать книгу, куда войдут истории матерей и жён погибших военнослужащих, она уже собрала множество биографий».

Одной из первых в сообщество вступила мать Героя России Нурмагомеда Гаджимагомедова Сапижат. О подвиге её сына знает вся страна, в честь него мы назвали школу и улицу и это, конечно, - не предел. Мы будем воспитывать детей на примере мужества, который подал Нурмагомед и остальные наши парни. Сегодня Сапижат помогает другим женщинам увековечить имена своих близких.

Хочу поблагодарить всех матерей за воспитание таких достойных мужчин, смелых и самоотверженных Героев. Спасибо жёнам, которые во всем поддерживали бойцов, их любовь и вера придавали сил нашим ребятам в самые сложные минуты.

Знаю, что у некоторых близких возникают сложности, в том числе с оформлением документов для получения различных выплат. В каждом таком случае будем разбираться вместе. Я уже говорил, что мы все - одна семья, и преодолевать трудности мы будем сообща.

Дорогие мамы, жены, сестры наших защитников! Даю вам слово, что мы всегда будем рядом с вами, а все ваши инициативы - обязательно поддержим».

Одной из представительниц сообщества «Сила матерей» является Саадат Тальбова, мать героически погибшего на СВО Бориса Тальбова. Она является куратором сообщества «Сила матерей» в Дербентском районе. В данное время работает педагогом в СОШ №6 г.Дербента и одновременно активно участвует в реализации проекта «Сила матерей» в районе.

В своей беседе Саадат Казимагомедовна поделилась информацией о работе сообщества в Дербент-

ском районе: «Каждая из нас в сообществе «Сила матерей» района справилась с ударом судьбы и нашла в себе силы, чтобы получить психологическую и моральную поддержку».

В ходе спецоперации погибли наши ребята. И хотелось как-то помочь, поддержать семьи. В связи с этим и было создано сообщество матерей, жён и сестер наших Героев. Мы хотим помочь как можно большему числу женщин, которые потеряли родных.

Сталкиваясь с таким горем, многие матери уходят в себя. Именно поэтому мы объединились, чтобы помогать и слушать друг друга. Ведь здесь собрались люди, которые понимают тебя с полуслова и разделяют твою боль».

Особую лепту вносим в книгу боевой Славы "Они сражались за Родину", публикуя сведения и фотографии бойцов района. Авторами книги выступили матери и жены военнослужащих. Их рассказы о сыновьях, супругах и братьях записала и оформила очерки Патимат Пайзуллаева, вдова кавалера ордена Мужества Убайдулы Ибрагимова.

В книгу включены биографии 185 дагестанцев - участников СВО, как находящихся в боевом строю, так и трагически погибших. Я сама тоже отдала сведения о бойце-герое, моем сыне, Борисе [Явере] Тальбова, героически павшем на СВО в боях за Родину. Борис - из плеяды ветеранов-фронтовиков. Когда он родился, дед, ветеран, попросил назвать его в честь своего друга - фронтовика Бориса, хотя мы ему дали имя Явер. Конечно, очень больно осознавать потерю сына, который уважал старших, своих учителей, друзей».

Каждая отданная жизнь - неизлечимая рана, которая никогда не затянется. Родные наши Герои, вы будете жить навечно в наших серд-

цах!».

«Саадат Казимагомедовну можно назвать педагогом-патриотом. Большое внимание на уроках и внеклассных мероприятиях она уделяет патриотическим темам на примерах Героев СВО, в том числе своего сына Бориса, выпускника нашей школы. Усилиями её самой, педагогов и учащихся в школьном краеведческом музее создан уголок, посвященный подвигам Бориса Тальбова на СВО».

Так как она сама является куратором сообщества «Силы матерей» Дербентского района, всегда приглашает в школу матерей и родных Героев СВО, с ними проводит мероприятия, посвященные борьбе за мир и спокойствие, расширяя кругозор детей, воспитывая в каждом ученике чувства доброты, трудолюбия и патриотизма.

Мероприятия, проводимые Саадат Казимагомедовной, всегда отличаются тщательной и продуманной организацией, носят ярко выраженный воспитательный характер, учитывая возможности каждого ученика».

А занятия она проводит живо, интересно и умело, применяя элементы самостоятельной работы. Учащиеся на уроках активны, с интересом выполняют все предложенные учителем задания, стиль их общения с учителем - как со старшим другом, советчиком, помощником в овладении русским языком».

Саадат Казимагомедовна - творческий, инициативный педагог, любящий не только свой предмет, но и профессию, а самое главное - детей. Она постоянно в поисках новых форм и методов воспитания, успешно идет в ногу со временем. Педагог пользуется заслуженным авторитетом среди коллег, учащихся и их родителей», - отзывается о Саадат Казимагомедовне директор школы Рамзес Зейналович Касумов.

Все женщины г.Дербента и Дербентского района, объединяясь в борьбе за мир, твердят: «Мы, сообщества «Сила матерей» и «Матери России» по Республике Дагестан, поддерживаем инициативу главы Республики Дагестан Сергея Меликова о создании Ассоциации общественных организаций в поддержку СВО, Фонда «Память гор», а также запуск регионального аналога кадровой программы «Время Героев», о которой говорил Президент РФ В.В.Путин в своем Послании».

Чужих детей не бывает. Мы, «Сила матерей» и «Матери России», всегда готовы поддержать наших ребят-ветеранов СВО и членов их семей. Мы благодарны руководству региона и страны за поддержку всех инициатив, касающихся поддержки наших ребят-участников СВО и их семей».

Эминат ЗАЙРБЕКОВА,
представитель Конгресса
«Женщины мира - за мир»

ПОЖАРАМ - ЗАСЛОН!

Осенне-зимний пожароопасный период

С наступлением осенне-зимнего периода резко возрастает количество возгораний в жилом секторе. Основной причиной происходящих в жилье в этот период пожаров является человеческий фактор.

По данным проведенного мониторинга пожарной обстановки в г. Дербенте и Дербентском районе, ежегодно с наступлением осенне-зимнего периода увеличивается количество пожаров в жилом секторе, на объектах экономики. В этот период количество пожаров увеличивается по таким причинам, как нарушения правил эксплуатации электрооборудования и печного отопления. В связи с сезонным понижением температур жители начинают интенсивно топить печи, использовать электрообогреватели.

Пожары чаще всего происходят в результате перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей. Печи нередко оставляют во время топки без наблюдения. В сильные морозы печи топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных их частей, а если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен.

С наступлением минусовых температур увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, а следовательно, и нагрузка на электропроводку. В ряде случаев по причине естественного старения, также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой, происходит пробой изоляции и короткое замыкание электропроводки, которое приводит к возникновению пожара. Ни для кого не секрет, что электрическая проводка во многих жилых домах, особенно в жилых домах старой постройки, находится далеко не в идеальном состоянии, а это может привести к пожару. Другая распространенная причина пожаров - нарушение Правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электронагревательных приборов.

Сотрудниками надзорной деятельности и профилактической работы принимаются различные меры для уменьшения количества пожаров и гибели людей. С учетом складывающейся обстановки, а также в целях обследования противопожарного состояния домовладений (квартир) граждан на предмет их готовности к осенне-зимнему пожароопасному периоду, организованы и проводятся пожарно-профилактические акции,

направленные на исключение причин и условий, способствующих возникновению пожаров и гибели людей от них. При этом акцент в этой работе сделан на наиболее уязвимые социальные группы – семьи, воспитывающие детей, на одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан, инвалидов. К данной работе привлечены и органы внутренних дел, социальной защиты, образования. Эти сезонные профилактические мероприятия стимулируют большинство граждан заблаговременно привести свое жилище в порядок, отремонтировать печное отопление, электропроводку.

Совместно с органами внутренних дел, социальной защиты населения, органами местного самоуправления и работниками Всероссийского добровольного пожарного общества проводится комплекс мероприятий по обучению и информированию населения о необходимых мерах пожарной безопасности в осенне-зимний пожароопасный период. В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации организованы и проводятся проверки предприятий электроэнергетики, жилищно-коммунального хозяйства и отопительных котельных, в первую очередь обслуживающих объекты социальной сферы, жизнеобеспечения и жилищный фонд.

Гражданам необходимо помнить, что домовладение (квартира), соответствующее требованиям норм и Правил пожарной безопасности, служит гарантом безопасности жизни и здоровья жильца. Собственникам и жильцам жилых домов, имеющих печное отопление, перед началом отопительного сезона следует обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности как при устройстве печей, так и при их эксплуатации. Необходимо проверить исправность печи и дымохода, отремонтировать и вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке, крыше и выше кровли. Не реже одного раза в три месяца проводить очистку от скопления сажи дымоходов печей.

Для долговечной и безопасной эксплуатации печного отопления следует помнить следующие требования: печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (от-

ступки) от горючих конструкций, а также предтопочный лист размером 0,5х0,7 м на деревянном полу или полу из других горючих материалов. Вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить сгораемое имущество или материалы, сушить белье.

Запрещается использовать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции, розетки, рубильники, другие электроустановочные изделия с повреждениями. Подход к розетке должен быть максимально доступным и безопасным для быстрого отключения горящего прибора.

Запрещается перегружать электросеть, одновременно включая несколько мощных электроприборов, использовать временную электропроводку, пользоваться самодельными электронагревательными приборами. Помните, что необходимо использовать приборы только заводского производства. Прежде чем начать использовать прибор, внимательно прочитайте инструкцию.

Запрещается пользоваться электроутюгами, электроплитками, электроутюжками и другими электронагревательными приборами, не имеющими устройств тепловой защиты, а также при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией.

Не рекомендуется устанавливать электронагревательные приборы вблизи штор, мебели и других воспламеняющихся предметов. Сам обогреватель должен стоять на подставке из негорючих материалов. Очень важно не оставлять без присмотра включенными в электрическую сеть электронагревательные приборы, а также другие бытовые электроприборы, в том числе находящиеся в режиме ожидания, за исключением электроприборов, которые могут и (или) должны находиться в круглосуточном режиме работы в соответствии с инструкцией завода-изготовителя.

Соблюдая эти несложные правила, вы сможете обезопасить свое жилище от пожара.

При возникновении любой чрезвычайной ситуации срочно звоните «01», «101» - для набора со всех операторов мобильной связи и со стационарных телефонов; «112» - единый телефон вызова экстренных оперативных служб.

Г. КАЗАНФАРОВ,
дознаватель ОНД и ПР №7
по г. Дербенту и Дербентскому району, старший лейтенант внутренней службы

пл.Свободы, 7, в 10:00 часов 00 минут, 28 ноября 2024 г.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: РД, г. Дербент, пл. Свободы, 7.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с **28.10.2024 г. по 28.11.2024 г.**, обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с **28.10.2024 г. по 28.11.2024 г.** по адресу: РД, г. Дербент, пл.Свободы, 7. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ГАЗПРОМ

Ответственность за целостность прибора учёта газа

Счётчик является собственностью абонента, однако представители газоснабжающей компании имеют право проверять, пригоден ли прибор. Жители дома обязаны предоставлять контролёрам доступ к счётчику для проверки. Более того, отказ абонента пускать контролёра к счётчику может послужить причиной прекращения подачи газа.

Потребителю газа следует помнить, что любые самовольные вмешательства в работу счётчика влекут за собой начисления по нормативу. Следы вмешательства в счётный механизм, повреждение пломб и внешней оболочки прибора.

Чем грозит вмешательство в работу счётчика?

После вмешательства «умельцев» в счётчики остаются следы – сколы, трещины, царапины. Специалисты всегда могут определить вмешательство, как бы тщательно «умельцы» его не скрывали. В таком случае счётчик признается неисправным, а объём потреблённого газа определяется в соответствии с нормативными потребления газа. Если при контрольной проверке вмешательства в работу счётного механизма подтвердится, то сумма, предъявленная к оплате, станет значительно выше, чем при исправно работающем счётчике. Поставщик газа прекращает учитывать показания счётчика и пересчитывает размер платы за природный газ. Поэтому экономить, перекрутив табло счётчика, не получится.

Для чего на счётчике пломба?

В процессе проверки на счётчик наносят специальные клейма, свидетельствующие о пригодности счётчика для измерения. Нельзя нарушать, повреждать, приводить эти знаки (клейма), так как в этом случае показания счётчика не принимаются к учёту, а объём потреблённого газа будет рассчитан в соответствии с нормативами потребления газа.

Вся ответственность за сохранность пломб возлагается на потребителя (собственника жилого помещения) независимо от места установки счётчика.

Что делать если обнаружили, что счётчик не работает, куда обращаться?

Обращаться необходимо в газоснабжающую организацию, причём, желательно поставить её в известность в письменной

форме. И сделать это надо незамедлительно. Если любая из пломб повреждена, то нужно также незамедлительно уведомить об этом поставщика газа.

Как обезопасить прибор от вмешательства?

Во-первых, чаще визуально осматривайте счётчик – на месте ли пломбы, нормально ли работает прибор. Во-вторых, на счётчик можно установить специальный защитный ящик. В-третьих, вы имеете полное право неотлучно присутствовать на проверке контролёром вашего счётчика.

Поставщик газа в Дагестане ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» рекомендует, если у вас дома ещё нет счётчика газа, то обязательно установите его. Сделав это, вы будете платить только за реально использованное количество газа. Оплата по



счётчику всегда выгоднее цены, которую складывают из расчета нормативного потребления газа. Важно своевременно передавать показания счётчика, делать это ежемесячно до 25 числа, и также своевременно проводить поверку счётчика.

Можно ли установить счётчик самостоятельно или заменить его?

Самостоятельная установка газовых приборов, в том числе и прибора учёта газа владельцем помещения запрещена. Данное средство измерения отнесено к внутриметровому (внутриквартирному) газовому оборудованию, и его установка может осуществляться только специализированными организациями.

По вопросам, связанным с газоснабжением, а также для уточнения даты поверки прибора учёта газа обращаться в контакт-центр ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» по бесплатному номеру 8-800-200-98-04 (с 9 до 18 ч.).

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

Утерянный диплом № 1005340213265 о среднем профессиональном образовании, выданный ФГБОУ высшего образования "Дагестанский государственный университет" г. Махачкалы в 2023 году на имя Сеидова Мирсамеда Мир-Агаевича, считать недействительным

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Яралиевым Русланом Шабановичем (почтовый адрес: РД, г. Дербент, пл. Свободы, 7, адрес электронной почты: Yaruslan@mail.ru, контактный телефон: 8 928 568 53 45) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка, расположенного в кадастровом квартале № 05:07:000073. Заказчиком кадастровых работ является Гасанов Зият Маллаевич (почтовый адрес: РД, г. Дербент, ул. Сальмана, 39, кв. 1, контактный телефон: +7 928 568 53 45).

Собрание по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится по адресу: РД, г. Дербент,

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 35.

Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
А.А. ПАШАЕВ
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.
Цена в розницу -
свободная
Тираж 1500
Заказ №

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.